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IV Podkarpacki Konkurs Matematyczny dla szkol ponadgimnazjalnych
| Poziom
(klasy pierwsze szkol ponadgimnazjalnych i trzecie gimnazjow)
Etap wojewodzki - maj 2004

. Znajdz funkcje liniowa g (o ile istnieje), ktora dla kazdego xeR spelnia nast¢pujace dwa warunki:
9(=3x) =-3g(x)+12 i glx—-1) =5—-g(x)
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o, L, 1 1 1 1
. Udowodnij nierowno$¢: + + +--+——+—>-dlaneN,.
n+1 n+2 n+3 2n-1 2n 2

W tréjkat ABC wpisano okrag o promieniu R. Réwnolegle do bokéw trdjkata poprowadzono
styczne do okrggu, ktore odcigly przy wierzchotkach A, B i C trzy mniejsze trojkaty zawarte

w ABC. Udowodnij, ze R =1 + 1, + 13, gdziery, 1, r3 sa promieniami okr¢géw wpisanych
W powstale trojkaty.

(x| +x, =1
|x2|+x3=1

3| +xy =1 , gdzie n jest liczba naturalna nieparzysta.

\|x,| +x; =1

. Udowodnij, ze z odcinkéw, ktore sa sSrodkowymi dowolnego trojkata ABC mozna zbudowaé
trojkat. Oblicz stosunek pola tego trojkata do pola trojkata ABC.

Powodzenia!

IV Podkarpacki Konkurs Matematyczny dla szkol ponadgimnazjalnych
Il poziom
(klasy drugie liceum i trzecie technikum)
Etap wojewodzki - maj 2004

1. Wielomian W(x) daje przy dzieleniu przez x? — 1 reszte R(x) taka, ze R(0) =2,
za$ przy dzieleniu przez x — 1 resztg 1. Jaka resztg daje przy dzieleniu przez x + 1 ?

xX+y+z=9
1.1 1
2. Rozwiaz uklad rownan: { —+-+-=1
x y z
xy +xz+yz=27

3. Na okrggu o promieniu I opisano trapez, ktorego przekatne maja dtugosci m i n. Udowodnij,
ze m?+n? = 16r2

4. Wyznacz liczbg wszystkich roznych rozwiazan nierdwnosci x; + X, + x3 + x4 + x5 < 2004
w zbiorze N, liczb naturalnych dodatnich.

5. W trojkacie o bokach dtugosci a, b, ¢ poprowadzono dwusieczna dzielaca na potowy kat
wewngetrzny miedzy bokami o dtugosciach a i ¢. Oblicz stosunek dtugo$ci odcinkdéw, na jakie
srodek okregu wpisanego w ten trojkat dzieli odcinek dwusiecznej zawarty w trojkacie.

Powodzenia!



